



“天问一号”火星探测器 飞行里程突破1亿千米

新华社北京8月28日电(记者胡洁)记者从国家航天局获悉,截至8月28日10时8分,我国首次火星探测任务“天问一号”探测器飞行里程已达1亿千米,探测器姿态稳定、能源平衡,多个载荷完成自检,确认设备状态正常,相关工作正按计划稳步推进。

目前,“天问一号”探测器已在轨飞行约36天,距离地球约1075万千

米。国家航天局探月与航天工程中心有关专家介绍,“天问一号”7月23日成功发射后,由长征五号运载火箭直接送入地火转移轨道,成为一颗人造行星,与地球、火星共同绕太阳公转,并逐渐远离地球,飞向火星。预计到达火星附近时,探测器将距离地球约195亿千米,实际飞行里程约47亿千米。

飞行期间,“天问一号”探测器已

功完成地月合影获取、首次轨道中途修正、载荷自检等工作。8月19日22时20分起,环绕器上火星磁强计、矿物光谱分析仪、高分辨率相机等载荷依次完成自检,载荷科学数据上传顺利,确认设备状态正常,各项飞控工作正常开展。后续探测器还将开展深空机动和多次中途修正,并在接近火星轨道后执行捕获、着陆、巡视等任务。

走向我们的小康生活

知重负重提干劲 击鼓奋楫顶风行

——今年以来全市经济社会发展综述

2020年,殊为不易。

在决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会之年,在“十三五”规划收官之年,突遭“疫”、“汛”双重“打击”。一时间,要抓疫情防控、复工复产,要抓防汛救灾、灾后重建,要抓“六稳”“六保”、护住经济基本盘,要抓“三大攻坚战”,切实保障和改善民生……一仗连着一仗,场场都是硬仗。

迎难而上,不惧风险考验!市委书记魏晓明多次强调:“多仗都要打,多手都要硬,多战都要赢。”市长陈冰冰反复要求:“要自我加压,要干字当头,努力完成全年目标任务。”

半年多来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,按照省委、省政府的决策部署:

战疫情,安庆上下同欲,勠力同心,频出“实招”“硬招”,疫情防控阻击战取得重大战略成果。

战汛情,安庆万众一心,精准调度,长江安庆段大堤安然无恙,无因灾人员伤亡。

抓发展,安庆危中寻机,以改革为发展腾空间,数字经济、企业上市、开放平台、重大项目建设取得突破,全市经

济运行从“暂停”、“重启”到“加速”,实现“V”转型。

战脱贫,安庆咬定目标、“勇争第一”,全力以赴把疫情、汛情影响降到最低,决胜脱贫胜利在望……

“大考”之年,安庆击鼓向前、乘风破浪,捧出一份来之不易的合格“答卷”。

回首峰峦入莽苍。历史终将见证。

以实干担当书写“大战大考”答卷

大灾大难,检验一个城市的发展能力、治理水平,也检验各级干部的实干作风、担当精神。

疫情过后又遇洪灾,安庆没有被困难吓倒。

坚持人民至上、生命至上,安庆坚决打好疫情防控阻击战——

新冠肺炎疫情来袭,从湖北返宜人员占全省的1/5左右,守卫安徽、遏制疫情东进,安庆责任重大、任务艰巨。

严格落实定点隔离、全面筛查、封闭管理“三大硬招”;

全面开展“五大清仓见底”专项行

动,在全省率先实行重点人员核酸检测全覆盖;

实行“网格化管理、小单元作战”,在全省率先推行城镇社区单元长、农村地区联防长“两长制”;

从市县两级抽调机关事业单位干部9000多人下沉社区(村)驻点帮助工作……

530万安庆人民齐心协力,坚决打好疫情防控人民战争、总体战、阻击战。截至目前,安庆疫情未造成社区传播、未发生局部流行,实现患者零死亡、院内零感染,常态化疫情防控形势持续稳定向好,全市经济社会发展秩序全面恢复的好态势持续巩固和拓展。

誓保长江干堤安全,誓保人民群众生命财产安全,安庆全力应对“防汛救灾”大考——

今年的梅雨期之长,暴雨日数之多,累计雨量之大,覆盖范围之广,梅雨强度之强,均为历史第1位。战“疫”未停,战“汛”又起。

关键时刻,党委、政府科学决策、精准调度,号令一出,防汛机制到位、人员到位、物资到位。

关键时刻,党旗飘扬。全市共组建防汛救灾临时党支部570多个,党员先锋队、党员服务队、党员突击队等3200多支,设立党员责任岗、责任段、示范堤5400余处……

关键时刻,人民子弟兵火速驰援,广大人民群众齐心协力,连续奋战,保卫家园……

530万安庆人民众志成城,加之近年来不断建设完善的水利基础设施、防灾减灾救灾体系等打下的良好基础,在历史罕见汛情面前,安庆无因灾人员伤亡、长江干堤安全。

疫情防控与复工复产“两手抓、两不误”;汛情过后,迅速开展灾后重建“四启动一建设”。八月的安庆,从城市到农村,从企业车间到田间地头,生产开启“加速器”,建设按下“快进键”,一片火热。

我们看到,疫情、汛情、经济下行压力多重挑战叠加;

我们以改革精神书写“危中寻机”答卷

我们看到,疫情、汛情、经济下行压力多重挑战叠加;

我们以改革精神书写“危中寻机”答卷

(下转第三版)

由“燃料型”转向“化工型”

安庆石化将实现经济环境效益双赢



安庆石化800万吨/年炼化一体化新区现场。炼油转化结构调整项目实施后,安庆石化由燃料型炼厂向化工型炼厂转型。

全媒体记者 徐火炬 通讯员 刘洁 摄

安庆石化由燃料型炼厂向化工型炼厂转型是中石化“十条龙”科技攻关及转型发展项目,作为一个结构调整和科技创新项目,它更是一个效益良好和环境改善型项目。

转型项目的实施,是安庆石化落实供给侧结构性改革的需要,是实现企业转型升级和高质量发展的需要,是提升企业环保整体水平的需要,更是践行生态优先、绿色发展理念的一次生动实践。

作为我市支柱产业的代表企业,安庆石化上马炼油转化结构调整项目,必将为我市绿色高质量发展增添新动能。

转型发展,丰富高附加值产品

2013年8月,安庆石化800万吨/年炼化一体化项目全面建成投产。彼时,安庆石化年加工规模、销售收入和利税实现了“三个翻番”,油品质量全面升级,保障了市场供应的同时,每年为下游产业提供产品、原料130多万吨。

如今,我国炼油行业产能已达86亿吨/年。作为燃料型炼厂,安庆石化

70%的产品为汽油柴油,受市场冲击很大,转型势在必行。

一边是炼油产能过剩,新能源快速发展导致能源结构发生变化,成品油消费需求即将出现拐点;一边是新型功能性材料的需求日益增长,基础有机化工原料需求持续增长。

如何破局?

工信部印发的《石化和化学工业发展规划(2016-2020年)》,提出有效缓解

传统化工产品产能过剩矛盾,显著提高烯烃、芳烃等基础原料和化工新材料保障能力。

化工新材料产业是我市大力发展的首位产业之一,对基础化工原料的需求十分巨大。安庆石化从炼油化工的转型,可为市高新区化工新材料产业发展提供更多的基础化工原料,符合全市发展布局,对产业发展将起到带动作用。

怎样转型?

“我们主要通过炼油转化结构调整项目实施供给侧结构性改革,以新型、深度的炼化一体化为导向,采用最新技术成果,尽可能利用存量资产,实施重油加工与产品结构调整。”安庆石化发展规划部经理黄宝才说,安庆石化将进行全流程路线、资源和技术的优化集成改造,实现重油向低碳烯烃和芳烃的高效转化,压减汽油产量,丰富高附加值化工产品。(下转第四版)

水退人进恢复生产保民生

——我市灾后恢复重建工作综述

7月以来,受持续强降雨等因素影响,安庆的防汛形势异常严峻。

如今,洪水渐退,灾后恢复重建的战役迅速打响。

此时的安庆面对着的是:倒塌房屋178户457间、损坏房屋6194户17491间;农作物受灾1257万亩,田间道路损毁35万米;水毁公路285条,水毁受损通讯站点1328处……全市受灾人口87.9万人,直接经济损失466亿元。

重归家园 把生活恢复好

水退人进。伴随着洪水的消退,8月初,全市

因灾转移的153万人陆续回归家园。

在他们踏上归途之前,市委市政府已对各项恢复重建工作进行了周密部署——7月中旬,市委常委会召开会议,对灾后恢复重建工作进行了部署;7月30日,市委召开常委扩大会议,市委、市政府主要负责同志又对灾后恢复重建工作作出具体安排。

房屋倒塌,住建部门来托底。他们成立了多个小组,对汛期和水灾后房屋安全排查,对建档立卡贫困户、低保户、分散供养特困人员、贫困残疾人家庭等4类重点对象,住房因水灾受损鉴定为C、D级危房的,全部纳入年度动态危房改造,应修尽修、应改尽改;

田地淹没,农业部门一线指导。对排水沟渠采取深挖扩容、清除障碍等措施,帮助群众抢修农田排涝基础设施,防止内涝和雨后干旱灾害发生,加快高标准农田建设和农田水利最后一公里项目实施进度;

道路水毁,交通系统迅速出动,多措并举加快推进灾毁公路抢通修复,充分保障灾区交通运输需求和群众出行需要;

企业受损,经信部门专班协助,及时清理、处置受淹物资和产品,清理消毒受淹区域、机器设备,检修受淹企业电线、电器设备,同时协调相关部门抢修进出厂道路,确保企业及时恢复生产。

通信受损,铁塔公司、联通公司、电

信公司、移动公司全面抢修,目前各站点均以恢复通信;

……

不放过任何一个盲点,不留下一个漏洞。

交通、住建、农业、水利、应急、扶贫等部门按照习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,结合实际、因地制宜,制定灾后恢复重建工作方案,各类水毁设施得以迅速修复。

加快生产 把损失补回来

人进田绿。

(下转第三版)

章松率队赴深圳开展招商考察

对接相关项目 全面推介安庆

本报讯 8月25日至27日,市政协主席章松率队赴深圳开展招商考察。

章松一行先后来到深圳央聚控股集团、创晶辉精密塑胶模具有限公司、深圳国臻科技股份有限公司等企业,考察对接跨境电商电子商务综合试验区、汽车齿轮传动系统产品、偏光镜等3个项目。每到一处,章松都深入企业车间参观考察,详细了解生产工艺,并同企业负责人充分沟通交流,全面推介安庆,深入交换意见,达成多项合作意向。

章松指出,安庆区位优势,交通便捷,产业基础好,营商环境优,现已全面融入长三角一体化发展战略,是承接产业转移的优选之地,是投资兴业发展的一方热土。希望各位企业家抢抓机遇,尽快成行,到安庆实地考察,并早做决策、推进项目早日落地见效。市直各部门和有关单位要牢固树立服务意识,安排好工作专班,加强项目对接跟进,为企业提供优质的投资服务和环境,确保项目顺利推进实施。

(通讯员 骆顺鑫)

我市考察团

到无锡市卫健委考察学习

本报讯 8月28日,我市考察团到无锡市卫健委考察学习,就公共卫生体系建设、全国卫生城市创建、建设健康城市等工作取经问宝,副市长王爱武率队。

无锡1999年创成国家卫生城市,是全国首批健康城市试点城市之一,目前正着眼打巩固健康城市长效管理机制,户籍人口平均期望寿命达到82.35岁。

无锡建设健康城市有规划、有策略、有智慧。2008年起全面开展健康城市建设;2011年制定第二轮健康城市行动计划;2016年编制《建设健康城市行动规划》,确立蓝天、清水等十大行动计划,提出大气污染专项防治、食品安全战略、全民健身场地建设等36项重点工作和53项工作指标;2017年出台《健康无锡2030规划纲要》,大力推进健康城市进程。推进过程中,构建“政府主导、多部门合作、专业机构支持、全社会共同参与”的健康城市建设工作机制,多渠道丰富城市健康元素,弘扬健康文化,开展健康社区、健康学校、健康示范企业等建设,丰富健康载体,扩大健康工程覆盖面。

“他山之石,可以攻玉。”我市代表成员考察后纷纷表示,无锡市在公共卫生体系建设、全国卫生城市创建、建设健康城市等方面提供了好经验,回到安庆后一定好好消化吸收,为我所用。(全媒体记者 沈永亮)

全市首场县级党委(党组)中心组

理论学习旁听巡听活动举行

今年共计开展22场

本报讯 8月28日,全市首场县级党委(党组)中心组理论学习旁听巡听活动在市总工会举行。活动由市委宣传部、市直工委、市委讲师团共同组织,部分市直单位的中心组学习秘书现场观摩了以“学习贯彻习近平总书记视察安徽重要讲话精神”为专题的学习研讨会。

旁听巡听活动旨在贯彻落实《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》和省、市委《实施办法》,进一步提升县级党委(党组)中心组学习的科学化、规范化水平,促进市直单位之间的交流互鉴。今年将分别走进市直单位党委(党组)中心组和桐城市、望江县党委中心组,共计开展22场活动。自今年始,每年安排20余家单位,力争用5年左右时间实现全市县级党委(党组)中心组旁听巡听全覆盖。

良好,希望理论学习百尺竿头更进一步,进一步提高学习的政治站位,进一步做到理论联系实际,进一步提升中心组学习的科学化水平。同时,工作组就此次旁听巡听中发现的不足发出整改清单,要求限期整改。

旁听巡听活动旨在贯彻落实《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》和省、市委《实施办法》,进一步提升县级党委(党组)中心组学习的科学化、规范化水平,促进市直单位之间的交流互鉴。今年将分别走进市直单位党委(党组)中心组和桐城市、望江县党委中心组,共计开展22场活动。自今年始,每年安排20余家单位,力争用5年左右时间实现全市县级党委(党组)中心组旁听巡听全覆盖。

旁听巡听活动旨在贯彻落实《中国共产党党委(党组)理论学习中心组学习规则》和省、市委《实施办法》,进一步提升县级党委(党组)中心组学习的科学化、规范化水平,促进市直单位之间的交流互鉴。今年将分别走进市直单位党委(党组)中心组和桐城市、望江县党委中心组,共计开展22场活动。自今年始,每年安排20余家单位,力争用5年左右时间实现全市县级党委(党组)中心组旁听巡听全覆盖。